

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN				
PAGO ADELANTADO	Un mes.	Tres meses.	Seis meses.	Un año
Granada	1'50 p.	4'50 p.	9 p.	18 p.
Provincias	1'75 >	5 >	10 >	20 >
Portugal	2 >	6 >	12 >	24 >
Cuba y Puerto Rico >	10 >	20 >	40 >	
Unión Postal	10 >	20 >	40 >	
Demás países	>	>	30 >	60 >

Núm. 5 céntos.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
OFICINAS É IMPRENTA
Recogidas, 2, Granada
TELÉFONO 177.—APARTADO DE CORREOS NÚM. 37.

Núm. 5 céntos.

PRECIOS DE INSERCIÓNES				
PAGO ADELANTADO	1.ª plana.	2.ª plana.	3.ª plana.	4.ª plana.
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Idem de espectáculos	5 >	2 >	1 >	0'50 >
Idem financieros ó de empresas	5 >	2 >	1 >	0'50 >
Idem mortuorios	3 >	2 >	1 >	0'50 >
Reclamos, cada línea	10 >	5 >	2 >	>
Comunicados, id, id.	100 >	75 >	2 >	50 >

REBAJAS EN LOS ANUNCIOS PERMANENTES

Fecha venturosa.

Tienen los pueblos, después de sufrir somnolencias suicidas para su progreso desarrollo, nerviosidades, arranques poderosos de iniciativas, que levantan su espíritu abatido y ponen en circulación los productos del trabajo.

Hoy es una fecha significativa en este orden: la locomotora cruzará cubierta de banderas, con los alientos del progreso, esparciendo por los campos los blancos penachos de su cabellera de fuego, y desde Guadix á Almería al rápido pasó del tren retemblará el suelo con estremecimientos de gozo, cantando un himno al brillante empuje de la civilización.

Una esperanza próxima sonríe para el porvenir de Granada, una región vasta y riquísima de la provincia irá por los rails del vertiginoso ferrocarril á depositar sus productos en las costas de Levante, y á servir de mercado en los puertos del Mediterráneo; pero sin embargo, no están satisfechas del todo las aspiraciones de Granada; necesita que con todo interés, con el ahínco de las buenas obras, se interesen cuantos valen en las regiones del Estado, para conseguir la pronta terminación de la línea férrea de Murcia, que enlazando con la de Linares convierta á nuestra ciudad en centro mercantil de verdadera importancia.

Por de pronto, ya se divisan los resplandores de la nueva aurora de redención para Granada, la fiesta de hoy es el principio solemne de un porvenir cercano; el ferrocarril de Linares es ya un hecho, el de Murcia no está distante de inaugurarse, y es más, la Gran Vía ha terminado su vida de embrión; saliendo de los expedientes para traducirse en la piqueta del obrero y en potente arteria de desarrollo fecundo.

La fecha de hoy es señaladísima para la regeneración de Granada y Almería las dos provincias más afines de la Península, y hasta ahora, las pobres Centenarias del hogar patrio.

MARTA

(DE NUESTRA REDACCION EN LA CORTE.)

Era Marta la muchacha más linda de la aldea. Nacida en el campo, crióse como las rosas en el valle, exuberante de hermosura, de color y de vida.

No había zagal en la aldea que no la hubiese requerido de amores; pero Marta los rechazaba á todos.

Vestida con una falda de colores, un juboncillo gris y el sombrero de ancha ala recogido en la frente, con escarapela grana, pasaba el día por los montes cuidando las ovejas, que constituían su único amor, su amistad única.

¿Porqué no anaba la linda Marta á los mozos que la asediaban con sus requiebros?

Marta en la soledad del monte, en aquellas horas de calma en que la naturaleza parecía dormida, y en que las ovejas, sus amigas, huían de su lado, buscando la sombra de los chaparros y malezas, en aquellos momentos de meditación y éxtasis Marta había soñado con otro mundo, donde las mujeres vestían de distinta manera, ornándose con ricas galas, y en el que el amor, revestido de formas encantadoras, constituía el mayor atractivo de la vida, satisfaciendo todos los apetitos, todos los deseos, todas las aspiraciones del espíritu y de la materia.

Un día vió Marta á un gallardo mancebo que había ido á la aldea á tomar posesión de unas fincas heredadas.

Marta y el joven hablaron, simpatizaron, y una hermosa noche de luna, noche tranquila, silenciosa y llena de atractivos, los amantes huyeron, dejando Marta á sus padres, en pago de sus caricias y desvelos, un puñado de cieno para teñir con él sus canas venerables.

La vida del placer es demasiado corta. Marta recorrió con vertiginosa rapidez el camino de su nueva existencia, y seis años después, enferma,

arrepentida, llorosa y desilusionada, volvió á la aldea en busca de salud para el alma.

Cerca del pueblo, desde lo alto de una colina, pudo contemplar la joven la pobre vivienda de sus padres, y tembló al pensar en el recibimiento que éstos le harían.

Aún dudó si alejarse de la paz que ansiosa buscaba; pero, resuelta al fin, avanzó en su camino y entró en la aldea.

En vano llamó á su casa. Solo le respondieron la golondrina que en el tejado habían establecido sus nidos.

Una vecina, con tono de desdén reconvencción le anunció su desgracia.

El dolor de su infamia había matado á sus padres.

Poco después Marta se dirigió al cementerio de la aldea, Iba, ante la tumba de aquellos pobres viejos, á demandarles su perdón.

J. GONZALEZ FORTE.

VIAJE Y LLEGADA

I.
—¿Dónde va el hombre?—Errante peregrino, cuanto más adelante más se aleja del bien que su traidora luz refleja en las ásperas cumbres del camino.

Cada paso que da, ciego y sin tino, le arranca una esperanza y una queja, y en pos de sí desvanecidos deja sueños de amor y hallazgos del destino.

Pero, á pesar del desengaño cierto, no detiene su planta fatigada, y sigue, y sigue, y nunca llega al puerto.

¡Ay! solamente al fin de la jornada... desde el sepulcro ante sus pies abierto ve que la vida es humo y sombra y nada.

II.
Desde el sepulcro ante sus pies abierto contempla el alma, inquieta y dolorida, en silencioso polvo convertida la ya ignorada humanidad que ha muerto.

El polvo aquel, inanimado y yerto, tuvo los arrebatos de la vida; amó y creyó, perdiéndose en seguida como una caravana en el desierto.

Para alcanzar la eternidad emplea la humana aspiración en su locura, el barro, el bronce, el mármol y la idea.

El libro vive, el monumento dura... Menos feliz la mente que los crea, ¿se perderá en la triste sepultura?

GASPAR NUÑEZ DE ARCE.

DIARIO DE LA MUJER

Empieza ya á ser la preocupación de los modistos, cuya inspiración parece agotada, la transformación de las *toilettes* femeninas.

El volúmen cada vez mayor de las mangas y faldas, presenta en la práctica mil inconvenientes y las damas son las primeras en sufrir y quejarse de las desventajas y molestias de esos inmensos faroles.

No solamente se quejan las señoras de la incomodidad que esas mangas proporcionan para ir en un carruaje cerrado, para ocupar una butaca en un teatro, sino que los armarios de vestidos donde antes se colgaban cómodamente doce *toilettes*, apenas admiten ahora cuatro, á menos de ajar y descomponer esos voluminosos accesorios.

De ahí que una parte de las damas de la sociedad francesa se hayan mostrado enemigas abiertamente de las modas actuales y declaren á sus modistos que de ahora en adelante, en vez de seguir las corrientes de una moda, las más de las veces inexplicable y ridícula, adoptarán para su propia persona lo que más cuadre á la fisonomía y gusto de su dueña.

Y esto sería lo mejor. La rubia esbelta y delicada, luciendo trajes del modelo de lo que María Antonieta lució en Versalles y Trianon estaría encantadora, como una morena de arrogante belleza puede copiar en sus *toilettes* á la hermosa Ana de Austria.

Para las casadas jóvenes, ningún traje tan propio como los que usaba la célebre Mme. de Montespan, quien para disimular su estado interesante inventó los *panneaux*, que tanta boga alcanzanos después y por tantos años.

Esto de adoptar las modas al género

de belleza de cada dama, no es nuevo, pero realizaría ahora un progreso grandísimo en nuestras actuales costumbres.

No hace aún muchas semanas, en una *garden party* dada por la princesa de Lagan, cuyas fiestas son siempre de lo más *fashionable* de París, se presentó una señora joven y bella luciendo lindísima *toilette* blanca y malva, estilo Trianon.

El escándalo que produjo ver á la aristocrática dama con unas mangas tan lisas como pudieran serlo las de la levita de un caballero, no es para descrito, pero nuestra heroína, afrontando resueltamente aquellas murmuraciones, recorrió los corros donde las señoras comentaban con más viveza semejante innovación, hizo admirar de cerca su lindísima *toilette* el gran sombrero Lambalde, que á las mil maravillas cuadraba á su delicada belleza, y el triunfo se declaró por completo á favor suyo, escuchando lisonjas y felicitaciones sin cuento por su afortunadísima idea. ¿La moda prevalecerá?

Esto es lo que los grandes modistos se preguntan; y esta es la cuestión que durante el presente verano ha de resolverse.

AMINA ANAFLOK.

NOTICIAS GENERALES

En la calle de Miraacruz, de San Sebastián, varios niños que jugaban con un cartucho de dinamita, han resultado heridos por haber hecho explosión el referido cartucho.

No puede negarse que ese era un juguete *fin de siglo*.

Y los padres tan contentos.

Dice *La Correspondencia Militar* que ha oído el rumor de que existe un lance de honor entre un brigadier y un diputado, originado por apreciaciones referentes á la gestión de Martínez Campos en Cuba.

Las dos fragatas holandesas que marcharon há poco para Tánger han regresado á Cádiz.

Habla un periódico de Santiago de Cuba.

«La fiebre amarilla empieza á desarrollarse. El calor es insoportable, las lluvias torrenciales y continuadas y los caminos están verdaderamente intranquilables.

La agricultura está muerta, la guerra destructora con sus ruinas y miserias nos presenta un cuadro sombrío.

Salen los vapores para Nueva York, Santo Domingo y Haití, que apenas son suficientes para contener los pasajeros que huyen y nos abandonan en busca de paz y bienestar.

Los preciosos campos de estas ricas regiones de cafetos, cacao, cañas y tabaco están cubiertos de hierbas y casi perdidos los plantíos.

The Times dice que se encuentra herido el general Martínez Campos.

Aunque esta noticia no se ha creído, después circularon nuevos rumores insistiendo.

Más tarde se dijo que el que se encuentra herido es el hijo.

El gobierno ha pedido noticias.

El periódico francés «Le Temps» ocupándose de la insurrección de Cuba dice, que el éxito de la empresa que se ha propuesto Martínez Campos sería fácil, si detrás de los insurrectos no estuviesen los Estados Unidos.

Añade el periódico francés que para

conservar las Antillas tiene España que hacer un esfuerzo supremo.

El gobierno dice que el silencio del general Martínez Campos obedece indudablemente á un plan meditado sobre el cual conviene guardar reserva.

El Papa prepara una enciclica dirigida al episcopado belga, recomendando la concordia entre las instituciones civiles y religiosas y combatiendo el socialismo.

En Puente Genil un obrero de la fábrica de luz eléctrica «La Aurora», ha sufrido gravísimas quemaduras, que se cree le ocasionarán la muerte.

La desgracia fué motivada por haber estallado un tubo del interior de la máquina.

En Villaza, pueblo de la provincia de Orense, un voraz incendio ha destruido la iglesia que encerraba objetos de gran valor artístico.

Otro incendio en Cartagena ha destruido una carbonería, pereciendo una mujer abrasada.

En Londres dos hermanos de doce y trece años, han asesinado á su madre con idea de robarla.

Han sido presos los autores de tan barbaro crimen.

Telegrafian de la Habana que un guardacostas norte americano, apresó un vapor que iba á embarcar una expedición filibustera.

Telegrafian de Zaragoza que el día 22 ocurrió una horrible desgracia en uno de los barrios de aquella capital.

En la calle de Alcocer una niña de ocho años llamada Dolores Erolas cayó al fondo de un pozo negro.

A las voces de auxilio. Isidro Sancho, que se encontraba en una taberna próxima acudió queriendo salvar á la niña, teniendo la desgracia de caer también.

Otro sugeto llamado Rafael Tormos, acudió en auxilio de los dos y sufrió la misma suerte.

La niña Dolores y el Isidro Sancho fueron extraídos cadáveres.

Al Rafael lo sacaron en gravísimo estado y conducido al Hospital fué necesario administrarle la extremaunción.

El suceso ha producido profunda sensación.

En Lugo está vacante la plaza de arquitecto municipal, dotada con 3.000 pesetas anuales.

—En Almadenejos (Ciudad Real) se hallan vacantes las siguientes plazas: Secretario del ayuntamiento, con el sueldo de 999 pesetas; auxiliar de secretario, 615'28; alguacil, 365'83; sereno, 510; encargado de regir el reloj de torre, 100.

—Se halla vacante la plaza de médico titular del Ayuntamiento del Porriño (Pontevedra) dotada con 750 pesetas anuales.

—En la provincia de Ciudad Real se hallan vacantes las plazas de Médicos titulares de Montiel y Puebla de D. Rodrigo, dotadas respectivamente con 975 y 500 pesetas.

Copiamos de nuestro ilustradísimo colega madrileño *La Ley*:

«Ha llamado mucho la atención, que periódico tan íntimamente conexas con los señores ministros de Hacienda y de Ultramar como *La Estafeta*, al ocuparse del aumento de la circulación de billetes del Banco de España, diga, entre otras cosas, en su último número: «Desde 1.º de Enero á la fecha, han salido á la plaza nada menos que 59 millones de pesetas en billetes.»

Las necesidades de la Campaña de Cuba, dada la única forma que hay de arbitrar recursos, exigirá en lo que resta de año, aunque antes esté terminada, nuevas pignoraciones; el Tesoro peninsular exigirá por su parte hacer uso del crédito de 75 millones que la ley de tesorías autoriza a tomar. Con tal suma de billetes ya citada, ¿quiere decirsenos á dónde se va á parar?

No es aventurado afirmar que antes de fin de año alcanzaremos la cifra de 1.000 millones; y cuando á ella lleguemos, sabe nadie lo que puede ocurrir? ¿Ha pensado en ello el señor ministro de Hacienda? ¿Ha calculado el tipo á que los cambios se elevarán?

Sección local y provincial. El partido silvelista.

Anoche, según teníamos anunciado, tuvo lugar, en los salones de la casa que habita el Sr. Conde de Agrela, la reunión del partido silvelista granadino, con objeto de constituir el comité provincial, y adoptar otros acuerdos relativos á la organización de la nueva agrupación política.

En la reunión, que fué por todo extremo numerosa, reinó la mayor cordialidad y entusiasmo, procediéndose, en primer lugar, por indicación del señor Agrela, á la designación de las personas que habian de constituir el organismo provincial, quedando, por aclamación, formado por los señores siguientes:

Presidentes honorarios.

Excmo. Sr. D. Francisco Silvela.
Excmo. S. D. Raimundo Fernández Villaverde.

Presidente efectivo.

Excmo. S. Conde de Agrela, Senador del Reino.

Vicepresidente.

D. Rafael Jiménez de la Serna, Vicepresidente de la Diputación provincial.

Secretarios.

D. José Díaz Palomares, diputado provincial.
D. Rafael Gadeo Subiza, concejal.

Vocales.

Excmo. Sr. Marqués de Corvera, ex-diputado á Cortes.

Excmo. Sr. Marqués de Alquibla, idem.
Ilmo. Sr. D. Nicolás Gallegos, idem.

Excmo. Sr. Marqués de Portezgo, idem.
D. Manuel Tegéiro, ex-alcalde de Granada.

D. Francisco de Paula Villarreal, ex-presidente de la Comisión provincial.

D. Bruno Portillo, diputado provincial.
D. Sebastián Ramos Martín, diputado provincial.

D. José Vázquez Rosales, diputado provincial.
Excmo. Sr. D. Valentín Agrela, ex-diputado provincial.

D. Eduardo Moreno, ex-diputado provincial.
D. Enrique Gámir Colón, ex-concejal.

D. Antonio Zafra Vázquez, ex-diputado provincial.

D. Rafael Ruiz Fuensalida, ex-diputado provincial.

D. Luis Rico Garzón, concejal.

D. Antonio Rosales Pavia, ex-concejal.

D. Miguel González Jiménez, ex-concejal.

D. Andrés de Montes.

D. Emilio Manuel de Villena.

D. Juan Moreno Pérez.

D. Enrique Hernández Carrillo.

D. Francisco Santos Domínguez.

D. Rafael Flamán y Vélez.

D. Antonio Moscoso Ramos.

D. Marino Antequera.

D. Antonio María Afán de Rivera.

D. Eduardo Esteban Ramírez.

D. Pedro Villegas Rodríguez.

D. Pedro Arroyo Pineda.

Acto seguido, se acordó la organización de comités parroquiales, quedando designadas las personas que en cada parroquia han de llevar la iniciativa para la constitución de ellos y la forma de proceder estos organismos en sus relaciones con el provincial.

A propuesta del Sr. Agrela, se acordó, como primer acto político del partido en Granada, telegrafiar al Mayordomo mayor de Palacio, para que transmita á S. M. la Reina Regente, los sentimientos de adhesión y de respeto al Trono del nuevo organismo, haciendo votos por su prosperidad y engrandecimiento. También se dirigió á los señores Silvela y Villaverde, el siguiente telegrama:

«Constituido en este momento el comité provincial del partido liberal conservador independiente de Granada, nuestro primer acuerdo ha sido saludar afectuosamente á V. E., reiterando una vez más nuestra adhesión inquebrantable á su persona y á los hermosos ideales de honradez y moralidad políticas que se simbolizan en nuestro partido.— En nombre del comité, el Conde de Agrela.»

Este telegrama, como el que se dirigió en felicitación á la Reina, fué redactado por los Sres. Gámir Colón, Gallegos y Villarreal, que fueron comisionados al efecto.

la organización, cuyo detalle no conocemos, se declaró constituido el comité, no sin antes resolverse la publicación de un periódico órgano de la agrupación política, que en el estadio de la prensa defiende sus ideales, y que según noticias, aparecerá en los primeros días del mes próximo, bajo la dirección de un conocido abogado y antiguo campeón en las lides periodísticas.

Los numerosos asistentes al acto fueron después obsequiados espléndidamente por el jefe del partido, con dulces, fiambres, helados, vinos y cigarrillos, prolongándose hasta la media noche la animada tertulia.

Ya hay, pues, una nueva agrupación política en Granada, que bajo los mejores auspicios, inaugura su vida pública.

¡Quiera Dios que sea para bien de esta ciudad!

A las once de la mañana de ayer salió de esta capital la expedición que ha de inaugurar hoy la línea férrea de Linares á Almería, en el trozo comprendido entre la ciudad del Mediterráneo y la acitana.

Se dispuso emprender el viaje á una hora tan inconveniente y molesta, por el calor y el polvo, que tal vez eso haya influido para que ninguna de las autoridades invitadas haya querido ir, hallándose en tal caso los Sres. Gobernador civil, Presidente de la Audiencia, Gobernador militar, Alcalde de Granada, Ingeniero jefe de Obras públicas, Presidente de la Diputación, etc.; y como tampoco asiste, que sepamos, ningún señor senador ni diputado por la provincia, debemos deplorar que en tan importante acto no se vea nuestra población representada por sus principales autoridades.

Por falta de espacio no insertamos en el presente número una estensa carta de nuestro corresponsal en Loja, en cuyo escrito se nos da cuenta de un hecho semisalvaje ocurrido en aquella ciudad. Mañana publicaremos dicha carta.

La novillada de esta tarde, promete estar concurrendísima, á juzgar por lo mucho que gustó el ganado á cuantos aficionados fueron ayer á verlo.

Algo, aunque poco, va aumentando la recaudación de arbitrios municipales, como lo prueban los siguientes datos:

El día 19, se recaudaron, pesetas 281'48.—En igual día del año pasado, ingresaron 232'43.—Diferencia de más, 49'05.

Por este orden, el día 20, 272'70.—238'80.—33'80.

El 21, 293'24.—230'47.—62'67.

El 22, 288'52.—224'80.—63'72.

El 23, 322'62.—234'08.—88'53.

De suerte, que estos cinco días, en comparación á iguales fechas del año pasado, se ha obtenido un aumento de pesetas 297'78.

Ayer ingresaron en el Ayuntamiento, 2182'66 pesetas.

Anteanoche tuvo lugar un accidente desgraciado en la casa números 16, 18 y 20 de la calle de la Alhóndiga, domicilio de nuestro querido amigo el contador del Ayuntamiento, D. Eduardo García Granados.

Serían las nueve, bajada la escalera de la casa, el hijo mayor del Sr. García Carreras, que se llama como su padre, y es un niño de doce años, que se distingue extraordinariamente por su talento, aplicación al estudio y relevantes cualidades, cuando tropezó y al caer puso la mano izquierda sobre una ventana de cristales que hay en la misma escalera, con tan mala fortuna, que rompiéndose éstos, le causaron una grave herida en el carpo, de centímetro y medio de profundidad, que le cortó un tendón.

A los lamentos de la infeliz criatura, acudieron sus señores padres, y al ver la sangre que brotaba de la herida, apoderóse de ellos indecible angustia. Sobreponiéndose á la dolorosa impresión que acababan de recibir, sin pérdida de instante mandaron llamar á su médico, el acreditado doctor D. Julio Morales Santaló, pero al abrir la puerta á la calle, vió el Sr. García Carreras entrar en la casa de enfrente, al distinguido médico Sr. Guerrero, y lo llamó con urgencia para que auxiliara á su hijo.

Al Sr. Guerrero debió llevarlo tan oportunamente la Providencia, pues de no haberse curado al chico pronto, hubiera perdido gran cantidad de sangre. En breves momentos le hizo la cura Lis-

ter, quedando el niño más tranquilo, el cual se encuentra bastante mejorado, dentro de la gravedad de su herida, que ofrece el peligro de que quede manca la criaturita.

Dios quiera que no suceda esto y que su curación sea rápida y completa.

La tercera protesta motivada por la campaña contra la administración Diocesana, que está haciendo un periódico local, dice así:

«Excmo. é Ilmo. Sr., Arzobispo de esta Diócesis:

Los Beneficiados de esta Santa Iglesia Metropolitana, llevados del acendrado afecto y profunda adhesión á la sagrada persona de V. E. I., no pueden menos de hacer suya la solemne protesta que el Excmo. Cabildo ha elevado á V. E. I. contra los asertos que el periódico *La Alianza* ha publicado en algunos artículos altamente ofensivos y calumniosos á V. E. I., en quien por experiencia de la rectitud y celo que ha manifestado siempre en sus actos tenemos plena confianza.

Dios Nuestro Señor conserve dilatados años la importante vida de V. E. I. para bien de su amada Archidiócesis.

Granada 21 de Julio de 1895.

Excmo. é Ilmo. Señor:

Joaquín Hernández Mora, Beneficiado; Bernabé Ruiz Vela, id.; José Natalio Pérez Venegas, id.; José Calatayud, idem; Celestino Vila, id.; Mariano Lesaun, id.; Antonio María Ruiz Moreno, idem; Antonio Miralles, id.; Enrique Muñoz, id.; Francisco de P. Cortés Valencia, id.; Ramón Pizarro, id.; Lorenzo Broto, id.; Francisco Maraver, id.; Manque Martín, id.; Emilio Merino, id.; Vicente Castillo, id.; Francisco Díaz de Arcaya, id.; Teodosio Lira, id.; Jesús María Reyes, id.»

De Real orden ha quedado sin efecto el nombramiento de jefe de Negociado de 2.ª clase del cuerpo de Correos, con destino á la Administración principal de esta provincia, hecho á favor de don Juan Gómez Fernández, por no haberse presentado á tomar posesión del cargo dentro del tiempo reglamentario.

Los señores jurados que tengan devengadas dietas desde el 1.º de Julio de 1894 hasta la fecha y no las hayan percibido, pueden presentarse á la mayor brevedad en la Secretaría de Gobierno de la Audiencia para cobrarlas.

A uno de los jefes del personal de arbitrios, oímos decir ayer, que el martes 23 del actual se habían recaudado cerca de noventa pesetas más, que en igual día del ejercicio anterior.

Si así se continuara, ¿quién piensa que la recaudación de los arbitrios había de ser un mal negocio para el Ayuntamiento?

Dícese, no sabemos con qué fundamento, que el Alcalde, Sr. España por ciertas intolerancias de que no debemos hacernos eco, no subvencionará con las mil pesetas consignadas en el presupuesto, á la sexta colonia escolar que debe salir para Almuñécar el día 31 del corriente mes.

Que la función humanitaria que las colonias escolares realizan, merece el sacrificio de las corporaciones, es tan obvio que no necesita argumentarse, y como de no contribuir el Ayuntamiento, la proyectada no se había de verificar, haciéndonos intérpretes de las justísimas demandas de la opinión, rogamos al Sr. España, que las mil pesetas que figuran en el presupuesto municipal para éste objeto, se apliquen íntegramente en beneficio de los pobres niños que en busca de la vida van á las playas, no para que olviden el catecismo como se supone, sino para que recobren la salud y eduquen su espíritu en el bien.

En una reyerta que tuvieron anteanoche en la placeta del Berrocal, Juan Martín Peralta y José Jiménez Ruiz, sacó el primero una pistola con la que disparó un tiro á Jiménez, que afortunadamente no hizo blanco.

Al oír la detonación, se produjo alguna alarma entre los vecinos de la placeta indicada, siendo conducido el Peralta al arresto, por fuerza de orden público que acudió al sitio de la contienda.

Fueron inútiles las advertencias que algunas personas que había anteanoche en la Puerta Real, hicieron á un sujeto que muy tranquilo caminaba, llevando detrás un mulo, por la Acera del Casino. Decía él, que el mismo derecho tienen los animales que las personas, para an-

dar por buen piso, y que por lo tanto, había de seguir su camino por el sitio que iba.

La policía, que se apercibió de ello, se aproximó al arriero, intimándole á que abandonara la acera, pero él, firme con su opinión, increpó á los del orden de una manera ofensiva, afirmando que estaba dispuesto á que su mulo pasara por donde lo hacen los señoritos.

Cansados, por último, los agentes que se acercaron al arriero, de oírle decir simplezas, lo condujeron al arresto, ocupándole una faja de enormes dimensiones.

El mulo fué depositado en la posada de la Virgen.

Se ha dejado sin efecto el nombramiento de juez municipal de Acequias, hecho á favor de D. José González Fernández, por resultar que éste es deudor á los fondos municipales.

Ayer regresó de Málaga el inspirado escritor religioso, rector de las Escuelas Pías de esta ciudad, D. Francisco Jiménez Campaña.

Empezarán muy pronto en el Ayuntamiento, los exámenes de los escribientes de secretaría.

Los que no tengan aptitud suficiente para desempeñar el destino, serán separados de él inmediatamente.

Han sido elegidos para ocupar los cargos de secretario general y director de la sección de modelo del Centro Agrícola, D. Diego Marín y D. Francisco Morales.

El Alcalde Sr. España, ha dejado cesantes á algunos individuos de los nombrados hace pocos días, para intervenir en la cobranza de los arbitrios municipales.

El concejal señor Benavides hizo ayer el registro de 24 pertenencias mineras, en terrenos plomizos de los términos de Gor y de Baza, bajo las denominaciones de *La casualidad* y *La Loba*, respectivamente.

Anteayer fué capturado Miguel Santos Salas, autor de las heridas causadas el 20 del actual en el camino de Santafé, á Francisco Castillo.

José Fernández Ruiz, que se encontraba ayer en el Banco del Salón ocupado en la alegre diversión de disparar petardos para alarmar al vecindario, fué conducido al arresto por la policía.

La Comisión provincial señala el día primero de Agosto próximo á las ocho de la mañana, para que tengan efecto las operaciones de talla y reconocimiento de varios mozos corresponsalientos al último reemplazo.

Ha sido curado en la Casa de Socorro, Nicolás González de un mordisco causado por un caballo.

Dentro de breves días regresará á Granada, nuestro paisano el oficial del Gobierno Civil de Sevilla, D. Francisco de Rivas Pérez, que ha sido declarado cesante.

Ayer falleció en esta capital el señor D. Modesto Domenech y Ventura, jefe del personal de la empresa arrendataria de consumos.

A las ocho de la mañana de hoy se verificará la conducción del cadáver al cementerio.

Dios haya acogido en su seno el alma del finado, á cuya familia enviamos nuestro sentido pésame.

Ayer condujeron al arresto los guardias municipales, á una mujer que se hallaba en tal estado de embriaguez, que ni pudo siquiera decir su nombre. Era una guinda echada en aguardiente.

Ayer tarde salió para Motril, nuestro querido amigo particular, el concejal del Ayuntamiento de Granada, D. Fernando Aravaca, á quien acompañan su bella y distinguida esposa y sus preciosos hijos.

Los guardias municipales encontraron en el Salón á Encarnación Soria, convertida en una uva, y haciendo manifestaciones que más vale no referir.

Para evitar escándalo, aquéllos se la llevaron por la cuesta del Pescado al arresto, sitio fresco y conveniente para dormir una mona.

Anteanoche fué puesto en el arresto, á disposición del señor Alcalde, Antonio Gallegos Baena, por contravenir las órdenes que hay dadas prohibiendo que se pasee en velotiplo por el Salón ni por sus laterales.

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, debió darse cuenta del informe que ha redactado la Comisión de Hacienda, sobre el asunto de la tarifa de arbitrios, no verificándolo por hallarse ausente del cabildo el presidente de la citada Comisión y segundo teniente de alcalde, Sr. Dominguez Torresparado, que tuvo el martes que subir á estrados, y á quien guardaron esta consideración sus colegas en Municipio señores López Atienza, López Carbonero, Navarro, Roldán, Montealegre y Jiménez.

Nos es conocido, sin embargo, en lo substancial, el referido documento, y vamos á adelantarles á nuestros suscriptores una noticia que creemos interesante.

De acuerdo con lo resuelto por el cabildo en vista del anterior dictamen de la Comisión de Hacienda, ésta informa que debe sustituirse la tarifa actual por la del año pasado; á cuyo efecto se le proponga á la junta municipal, (que es la que tiene en primer término que acordarlo), lo apruebe de este modo, haciendo en el presupuesto de gastos las economías necesarias para nivelar éstos con la baja de ingresos que representa el cambio de tarifa. Propone además, que se respete la baja que la vigente tarifa hace en el adeudo de los turrones, anises, piñones, almendras, bombones, y dulces de todas clases, liados y sin liar, y se conserven las modificaciones establecidas en los demás artículos, según las diferentes estaciones en que se introduzcan para el consumo.

Vergigratia, las alcachofas que en el invierno están gravadas en doble cantidad de la que tienen señalada en la época ordinaria de su producción, en este término municipal, y así las demás producciones que vienen de la costa, y que se venden á precios comparativamente fabulosos, por lo cual solo las consume el rico.

En el próximo cabildo se dará cuenta del referido informe.

LA INDEPENDENCIA NUEVA FONDA EN ALMUÑÉCAR

Sucursal de la que con el mismo nombre tiene establecida en Motril, el conocido fondista D. Victoriano Fuentes.

Montada esta fonda á la altura de las mejores de España, y en el mejor edificio de Almuñécar, construido ad hoc para el objeto, se ofrece á los señores bañistas, que pueden hallar en ella cuantas comodidades desean. Las familias que tomen casa y encarguen almuerzos, comidas y cenas, serán servidas con esquisito esmero y con la mayor economía.

Inauguración, el 1.º de Agosto próximo.

POR TELEGRAFO

DE NUESTRA REDACCIÓN EN LA CORTE.

El encuentro aguardado

Madrid 24 (9-30 n.)

Se han recibido esta tarde importantísimos despachos de New York, dando cuenta de haberse verificado el combate que se esperaba entre el general Martínez Campos y las partidas insurrectas.

La lucha se libró cerca de Bayamo, y después de encarnizada resistencia, el enemigo fué puesto en dispersión, alcanzando nuestras tropas una victoria brillantísima.

Añaden dichos despachos, que los insurrectos atacaron á las fuerzas del general Valdés, siendo derrotados y sufriendo numerosas bajas.

Tuvieron muchos heridos, entre ellos el cabecilla Borrero que los mandaba.

Oficialmente no se tienen noticias de estos encuentros.

Se espera con ansiedad que el general Arderius los confirme.

Guerra.

La cuestión Mora

Madrid 24 (9-30 n.)

Ha vuelto á reunirse la minoría republicana del Congreso, ocupándose de la cuestión Mora y de la línea de conducta que han de seguir, como protesta á que se verifique el pago de la indemnización á los Estados Unidos.

No ha tomado acuerdo definitivo en el asunto.—Guerra.

Felicitaciones

Madrid 24 (10 n.)

Telegrafían de San Sebastián, que con motivo de ser hoy el día de Su Magestad la Reina, ésta ha recibido numerosas felicitaciones en su palacio de Miramar.—Guerra.

Primo de Rivera

Madrid 24 (10-30 n.)

Se encuentra restablecido por completo el general Primo de Rivera.

Las heridas que sufría han cicatrizado del todo y el estado del marqués de Estella es satisfactorio.

En los primeros días del mes de Agosto volverá á encargarse de la Capitanía General de Madrid.

Guerra.

Consejo de ministros

Madrid 24 (10-30 n.)

El viernes se reunirán los ministros en el despacho de la Presidencia, y es probable que quede acordada la fecha del envío de fuerzas á Cuba.—Guerra.

La firma de la Reina

Madrid 24 (11 n.)

Hoy ha firmado S. M. la Reina los nombramientos de varios jefes destinados á mandar los regimientos que en breve marcharán á Cuba.

Guerra.

La huelga de Alcoy

Madrid 24 (11 n.)

Continúa cada vez más persistente la huelga de los tejedores de Alcoy.

Mañana, con motivo de la fiesta del patrono, temese que ocurran desórdenes.

El ministro de la Gobernación ha telegrafiado al Gobernador de Alicante y al Alcalde de aquella población, encargándole que adopten precauciones en evitación de que se alterara el orden público.—Guerra.

El Consejo de Estado

Madrid 24 (11-50 n.)

El Consejo de Estado en pleno ha informado favorablemente respecto á los créditos acordados por el Gobierno para el pago de la indemnización Mora.—Guerra.

Desórdenes electorales

Madrid 25 (12-30 m.)

Telegrafían de Londres, que han ocurrido nuevos desórdenes con motivo de las elecciones generales que se están verificando por el nuevo Gobierno.

En Kilrash el tumulto ha sido espantoso.

La policia tuvo que intervenir, dando varias cargas con objeto de disolver los grupos.

Muchos enemigos de Parnell resultaron heridos y otros ingresaron en las prisiones.

Temese que se repitan los desórdenes.—Guerra.

Precauciones

Madrid 25 (1-15 m.)

En previsión de que pueda alterarse el orden público en Alcoy, han salido para dicho pueblo dos compañías de infantería para reforzar la guarnición.

También ha marchado á dicho punto el Gobernador civil de Alicante.—Guerra.

Romero Robledo

Madrid 25 (1-15 m.)

Ha regresado á esta Corte el ministro de Gracia y Justicia Sr. Romero Robledo.

El domingo volverá á marchar á San Sebastián, donde continúa su familia.—Guerra.

La inauguración del ferrocarril de Linares á Almería

Guadix 24 (8-10 n.)

Reina en esta ciudad entusiasmo indescriptible por la celebración de las fiestas que se celebrarán mañana.

Los balcones ostentan colgaduras y la población está regocijada.

A las siete de esta tarde llegó el tren de Almería, conduciendo á las comisiones civiles, eclesiásticas y á los representantes de la prensa de aquella capital.

Un inmenso gentío ocupaba el andén.

Los expedicionarios fueron recibidos con entusiastas aclamaciones y saludos con vivas á Almería, á Guadix y á Granada.—López.

De Granada á Guadix.

Guadix 24 (10 n.)

A las nueve de la noche llegó á esta ciudad la comisión de esa capital, formando parte de ella el Secretario del Gobierno civil Sr. Saenz Marquina, los Sres. Meermaes y Bardou, los ingenieros Sres. Navarro y Zayas, el Sr. Alvarez de Toledo, una comisión del Consejo de Administración de la Compañía de ferrocarriles del Sur de España y los representantes de la prensa.

Los viajeros fueron recibidos con entusiasmo.

Ha llamado la atención y motivado comentarios, el que la representación de Granada sea poco numerosa y falta de elemento oficial, pues ni vienen las autoridades, ni los senadores y diputados invitados para la fiesta.

Créese que las condiciones en que se ha efectuado el viaje, ó el poco acierto con que han procedido los encargados de organizar la expedición son las causas de que esta haya resultado deficiente.—López.

ESTRANJERO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.

Prohibición.

Berlin 23.

En algunos círculos es vivamente comentada la orden publicada por el «Monitor del Imperio» prohibiendo, á partir de primero de septiembre próximo, la exportación de armas, por toda la costa del Este africano alemán, con destino á los territorios Somali y Etiopia.

Nueva encíclica.

Roma 23.

Los periódicos afectos al Vaticano anuncian la inmediata publicación de una encíclica del Papa.

Esta se dirige al Episcopado belga, y en ella el pontifice hace las mismas saludables recomendaciones hechas anteriormente á otros pueblos, ó sea el franco y leal reconocimiento de las instituciones civiles constituidas. Además reclama la concordia entre todos los elementos católicos, y termina combatiendo con gran suma de razonamientos las teorías socialistas.

Socorros del Emperador.

Viena 23.

El Emperador Francisco José, al tener conocimiento de la catástrofe de Bruex, ha mandado grandes socorros para distribuir entre las familias de las víctimas. Las casas destruidas por completo son 18 y 22 las que han resultado con grandes averías.—Raymond.

La escuadra española.

Londres 23.

La dotación de la escuadra española ha desembarcado hoy en Plymouth, siendo recibida por los marineros ingleses.

Todos juntos recorrieron las calles de la población entre los aplausos de la multitud.

El alcalde les ha obsequiado con un lunch, reinando en la fiesta franca cordialidad.—Raymond.

De Cuba.

Londres 23.

«The Times» publica en su edición de esta mañana despachos de Nueva York y de origen filibustero, en los que se afirma que los insurrectos se hallan completamente dueños de las cercanías de Puerto Principe. Añaden que Máximo Gómez, al frente de considerables refuerzos, ha logrado unirse á Maceo, constituyendo una fuerte columna.

También acogen el rumor ya desmentido de que el general Martínez Campos se hallaba herido en Bayamo.—Raymond.

ULTIMA HORA

(Por telegrafo)

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN LA CORTE.)

Viaje de Martínez Campos.

Madrid 25 (3 m.)

Acaba de recibirse la noticia de que el general Martínez Campos, salió ileso de Bayamo el día 22 del actual.

Llegó sin novedad á Veguita, desde donde habrá marchado hoy con dirección á Manzanillo.—Guerra.

Detalles de la acción de Bayamo.

Madrid 25 (3-30 m.)

En el ministerio de Ultramar se ha recibido ahora mismo un importante telegrama del general Martínez Campos, en el que D. Arsenio detalla cuantos incidentes le ocurrieron en su viaje á Bayamo.

Dice que salió el día 12 de este mes de Manzanillo, pero que al llegar á Veguitas supo que se hallaba próximo el cabecilla Maceo con numerosísimas fuerzas enemigas, y que pareciéndole deshonrosa la retirada, continuó el camino emprendido, entablando el primer combate en Peralejo, á tres leguas del Sur de Bayamo.

Añade Martínez Campos, que solo le acompañaban 1500 hombres, que pelearon como héroes, aunque los insurrectos acometieron como nunca, y que el citado combate duró mucho tiempo, siendo peligrosa y desigual la pelea, porque las fuerzas enemigas hacían fuego por los cuatro costados.

Continúa diciendo el general, que cuando cayó muerto el bravo Santocildes, se encargó él del mando de dichas fuerzas.

Y termina su despacho con las siguientes importantes noticias:

El enemigo se encuentra perfectamente municionado, y además de que conoce el terreno, es bastante inteligente.

Nosotros ocupamos durante la acción posiciones desfavorables. Sostuvimos cinco horas de fuego, y una más para hacer la retirada.

Las bajas nuestras consisten en 25 muertos y 94 heridos.

Ignorase las bajas que hayan podido experimentar los insurrectos, pero dícese que pasan de 300.

Las fatigas producidas por tan importantes jornadas y el haberse agotado las municiones á nuestros valientes soldados, motivaron el que desistiera de salir enseguida de Bayamo donde descansaron algo dichas tropas.

Al saber que José Maceo se acercaba á reforzar con 1.500 hombres las fuerzas enemigas y que venía reclutando á cuantos paisanos encontraba en la campaña, pedi refuerzos á Lachambre, que se me unieron sin dificultad alguna.

Los generales Valdés y Lachambre, tuvieron que sostener un fuego sin importancia en las barracas cercanas.

El general en jefe de nuestro ejército en Cuba, termina su telegrama sin mostrarse alarmado por los últimos sucesos.—Guerra.

EL SEÑOR

D. Modesto Domech

Y VENTURA

HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada viuda D.ª Francisca Carrillo

hijos, Hermana política, Sobrinos, Sobrinos políticos, Primos, Primos políticos y demás Parientes

Suplican á aquellos de sus amigos que por olvido involuntario no hayan recibido esquelas de invitación, se sirvan encomendar á Dios Nuestro Señor, y asistir á la conducción del cadáver, que se verificará hoy 23, desde la casa mortuoria, cuesta de Gomez núm. 1 hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyo favor le virán agradecidos.

El duelo se despiden en dicha iglesia.

Imprenta de La Publicidad.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

CURACIÓN SEGURA DEL 88 POR 100 DE LOS ENFERMOS CRÓNICOS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS

De cuantos medicamentos se preparan para las enfermedades del Estómago e Intestinos, el único que positivamente cura es nuestro Elixir Estomacal; hace desaparecer y en pocos días el dolor de estómago, ardores, acedias, vómitos, inapetencia, diarreas, etcétera, etc., curando la úlcera del estómago, las dispepsias, gastralgias y enteritis intestinales; favorece la secreción del jugo gástrico, normaliza las digestiones difíciles y es un único tan poderoso que los enfermos crónicos que lo toman, a los ocho o diez días notan mas agilidad, aumento de fuerzas y de apetito, siendo muchísimos los que han obtenido una completa curación después de veinticinco años de sufrimientos.

Precio de la botella, 5 pesetas en las principales farmacias de España.
En Madrid, Serrano, 30, Farmacia de Saiz de Carlos.—En Barcelona, Dr. Andreu, Uriach y Compañía.—En la Habana, Sarra, Teniente Rey, núm. 41.—En Granada, Farmacia de Rubio Pérez, Mendez Nuñez, 32; en la de Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13, y principales boticas.

INTERESANTE

Empleados de ferrocarriles.—Ingenieros.—Fondas.—Misiones religiosas.—Ciclistas.—Obras de beneficencia.—Militares en campaña y mineros.

LA MEJOR NOVEDAD DEL MUNDO

F. BENDER.—Tres Cruces, núm. 4 duplicado.—TIENDA.

Comida para dos personas, condimentada y preparada, por 20 céntimos.—Caldos instantáneos en tubos, 25 céntimos.—Surtido de toda clase de gumbros, lentejas, habichuelas, patatas, guisantes, arroz, tapoca, sagú y pastas variadas.—Para cinco personas, 40 céntimos.

Chorizos de guisantes para 10 personas, 1,10 pts. Exposición pública en Madrid, en el Salón del Heraldo.

Dirigir toda la correspondencia, pidiendo noticias y haciendo encargos, á D. Gastón Massios, calle de las Torres, núm. 7, Madrid.

LA RIOJANA

Gran fábrica de chocolates movida á vapor, establecida en Málaga.

Sucursal en Granada, Poeta Zorrilla, 19, (antes Mesones)

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

GRANDES DESCUENTOS

Expediciones á todos puntos.

Esquelas MORTUORIAS.

Se hacen en la imprenta de este periódico á cualquier hora del día ó de la noche, desde 10 pesetas el ciento en adelante, y se insertan en **La Publicidad**.

Antigua Salchicheria Extremeña

HOY DE

PEDRO QUINTANA MUÑOZ
Pié de la Torre, 5, Granada.

Se garantizan cuantos artículos se expenden en esta casa.
Precios baratísimos

Jamón dulce, por libras, á 9 rs. Embutido legít mo de lomo, á 14 reales libra.
Chorizos de lomo, á 12 rs.
Lengüiza ex remeña, á 10 id.
Chorizos extremeño, de primera, docena, á 10 id.
id. de segunda, á 9 y 1/2 id.
Salchichón de Vich, á 12 rs. lib. queso de bola, libra, á 5 rs.
Garbanzos de Ca tilla, á 45 rs. arroba y á 20 céntim.
Carne de ternera y de cordero mejor y más barata que en los demás establecimientos.

D. ANTONIO MESA

Profesor Veterinario

DE 1.ª CLASE

PLAZA DE LA ALMONDIGA, 24
GRANADA

ENFERMOS DE LOS NERVIOS,

POBRES DE SANGRE, DÉBILES DE CEREBRO

USAD EL

ESENCIA VITAL del DR. MATHIEUS, compuesto de Cerebrina, Hanoglobina, y Medulina, que es el único y positivo ANALÉPTICO TÓNICO-RECONSTITUYENTE general de la Economía.

París, Doctor Mathieus

ÚNICO DEPÓSITO EN GRANADA

FARMACIA DE ORTIZ PUJAZÓN,

San Jerónimo, 13

D. JOSÉ BRIONES MORENO

AGENTE DE NEGOCIOS

Tablas, 28, Granada

Representación de Ayuntamientos, Empresas, Sociedades y particulares.

Gestión de toda clase de asuntos, desplegando la mayor actividad

Ni mejor, ni más sólido, ni más higiénico, ni más elegante, ni más cómodo, ni más barato que el calzado que fabrica

LA NUEVA YORK

José Giménez Casares

Reducción de las tarifas en su mas de un 20 p 100

No comprad calzado sin visitar esta casa

Expiración á todas partes. Casa fundada en 1864.

Pidanse catálogos de precios los cuales se servirán á vuelta de correo.

Granada—ZACATIN, 10—Granada.

Por la mitad de su valor se venden tres magníficas puertas de calle.

D. CEFERINO LABRADOR Y BELGADO

AGENTE DE NEGOCIOS

GRACIA, 14.—GRANADA.

Gestión de toda clase de asuntos en las oficinas del Estado y demás centros. Representación de Ayuntamientos, Sociedades y Empresas particulares.

LA ACREDITADA CASA

J. REYES Y COMP.

Esportadora de Jerez de la Frontera,

Tiene en esta ciudad los siguientes corresponsales, donde se expenden sus esquisitos amontillados, manzanillas, Jerez rancio y cognacs:

- D. Luis Montealegre, café Pasaje.
- D. Federico Iniesta, café Alameda.
- Sres. Lardelli y Lardi, café Suizo
- Sres. López Hermanos, café Colon.
- Sres. Saban Hermanos, In Vino Veritas.
- D. Antonio Cueto, calle Moras.
- D. Nicolás Talero, confitería, Poeta Zorrilla.
- D. Emilio Ortiz, Hoteles, Alhambra.
- Sres. Cubillo Hermanos, Hotel Inglés.
- D. Antonio Abad López, Darro 13, Depósito de amontillado y cognac Díaz Moren.
- D. Alfonso Lazuen, Campillo, Tienda.
- D. Juan Ruiz Gálvez, ultramarinos, Mesones.
- Sres. Benayente Hermanos, Plaza Nueva.
- D. Francisco Martínez, Cervecería, Estribo 9.
- D. Rafael Rojo, ultramarinos, Mesones.
- D. Antonio Sánchez, tienda, Alhóndiga 41.
- D. Ramón Raja, Hileras, 8 y 10.

CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOCAS

DE LA COMPAÑÍA COLONIAL

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general, Mayor 18 y 20

MADRID

GRAN FABRICA DE CEMENTO LENTO

Yeso, pulverización de cortezas para curtientes Y BLOQUES HIDRÁULICOS

PARA TODA CLASE DE PAVIMENTOS.

Para encargos, MARIANO MIRALLES, Alhóndiga, 2, almacén de curtidos, guarnicionería, correas y correillos para maquinaria, cabos de algodón para limpiar máquinas, cartón-cuero para tejados y depósito de cementos portland y romano de varias clases y bolas de sal de roca para el ganado.

LA ACTIVIDAD

CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA

HITOS Y MARTINEZ HOYO

Puente de Castañeda núm. 5.—Granada

Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y daticulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos, municipales y de recaudación.

Se compran recibos, carpetas, títulos y residuos empréstito, abonares de Cuba, carpetas de cinco vencimientos, créditos contra el Estado y particulares.

Herrero y Carnicero

VELILLA

Bibarrambia, 36

Quincalla, perfomería, encajes, cintas, botones novedad, hilos, sedas y cuantos artículos se relacionan con el ramo.

Precios económicos

Periódicos viejos

En la Administración de LA PUBLICIDAD se venden al por mayor, á 14 reales arroba.

Recogidas, 2, Granada.

LA MEJOR CERVEZA de la CRUZ

Centro para su venta.— Libreros, 6.

Se hace almoneda

de muebles, un repostero y varios espejos.

Abenamar, 7

LAS COLONIAS.

Juan Ruiz Galvez.

Mesones, 56 y 58.

Artículos colquiales de las mejores procedencias.— Comestibles finos.— Conservas, vinos, aguardientes y licores de las marcas más acreditadas.

Precios arregladísimos

LA IBÉRICA

Establecimiento de calzado

de

JOSÉ PÉREZ

Zacatin, 73.

Surtido completo para caballeros, señoras y niños.

Gran esmero en los encargos á la medida.

Se vende

una casa en la calle de Solares número 8, con salto de agua y rueda. Calle de San Agustín número 5, da á la zona.

ALMACÉN DE COLONIALES

ANGEL MORENO

SAN JERÓNIMO, 6

Ventas al por mayor y menor.

Especialidad en todos los artículos.

JARDINERA

Se vende una de cuatro ruedas, muy ligera, y apropiado para un solo caballo.—Más detalles, en la Administración de este periódico, Recogidas, 2.

DROGUERIA

del

STO. CRISTO

GRAN

Surtido en drogas, pinturas, barnices, brochas, específicos y cuantos artículos se relacionan con el ramo.

ESPECIALÍSIMOS JABONES

Pta. del Sto. Cristo, 1, 3 y 5.

Viajantes y comisionistas

Se venden en la imprenta de este periódico, estaditos para notas de pedidos á 2 pesetas el ciento.— Recogidas, 2.